



Комбайнер совхоза «Безруковский» Петр Кызлаков вместе со штурвальным Даниилом Камзраковым скашивает в смену по двадцать и более гектаров. Их обязательство — подобрать 280 га зерновых. Будет выполнено! — уверенно говорит комбайнер.

На снимке: штурвальный Даниил КАМЗРАКОВ (слева) и комбайнер Петр КЫЗЛАКОВ.

Фото В. Кондрашова.

Из колхоза „Вперед“ сообщают:

ПАВЕЛ ДУХОВ — ВПЕРЕДИ

Полным ходом идет уборка кукурузы на силос. Рекордсменом стал комбайнер первой бригады Павел Духов. Начиная с 9 августа, он ежедневно скашивает по 11 гектаров этой культуры при сменной норме восемь. Косовица кукурузы на площади 140 гектаров подходит к концу.

Успешному ходу дел способствует отличная работа шоферов КМК, присланных на уборку урожая. Они обеспечивают бесперебойную отвозку зеленой массы от комбайна к силосным траншеям.

Погодные условия нынешней осени заставляют раньше и как можно быстрее убрать кукурузу. Так как малейшее промедление может привести к тому, что кукуруза подвергнется заморозкам, Павел Духов и его помощники шоферы делают все, чтобы не допустить этого.

— Закончу у себя, — говорит он, — поеду на помощь в соседние бригады.

ГРУППОВОЙ МЕТОД — ЭТО ХОРОШО

В преимуществах группового метода еще раз наглядно убедились комбайнеры пятого отделения Александр Аристархов, Михаил Абрамов, Николай Суховольский, Виктор Алтухов и Иван Мишако. Здесь можно было видеть и прославленного опытного комбайнера Михаила Абрамова и совсем еще молодого Виктора Алтухова. За один день они обмолотили 75 гектаров гороха.

ЕСТЬ ПЛАН!

В шестой бригаде выполнили план заготовки сена. В скирды уложена 601 тонна корма. На этой работе было занято четыре звена. Некоторые звенья в погожие дни выполняли по три нормы. Тут уж не считались со временем. Нет росы или дождя — старались использовать каждую минуту.

В шестой бригаде ставят сено сверх плана.

КОМБАЙН С ПОЛЯ — ПЛУГ В БОРОЗДУ

Под таким девизом трудятся хлеборобы пятой бригады. На 20 августа ранней зяби уже было вслахано 250 гектаров. Тракторы, специально выделенные для пахоты, используются в две смены. Еще не было такого случая, чтобы кто-то из механизаторов не выполнил сменное задание.

ЯЧМЕНЬ ОБМОЛОЧЕН

Успенские хлеборобы первыми в колхозе рапортовали о завершении обмолота ячменя. Пример в труде показали комбайнеры Михаил Прокудин и Валентин Ясюкович.

ОПЫТ УДАЛСЯ

Считалось, что горох можно косить только бобовой жаткой. Опытный комбайнер Михаил Соловьевский решил попробовать косить жаткой ЖВН-6. Только вместо обыкновенного мотоцикла поставил эксцентриковое. Опыт удался. Качество работ отличное, а выработка стала гораздо выше.

Ю. ЩЕРБАКОВ,
главный агроном колхоза «Вперед».



По представлению партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики уборки урожая:

ДУХОВ П., комбайнер колхоза «Вперед». С 9 по 22 августа средняя выработка за смену на силосуборочный комбайн у него составила 11 гектаров при норме 8.

ЗЕЛЕНИН В., комбайнер совхоза «Кузедеевский». Жаткой ЖБА-3,5, навешанной на комбайн СК-4, скосил 112 гектаров зерновых. Сменную норму выполняет на 120 процентов.

АРИСТАРХОВ А., комбайнер колхоза «Вперед». За восемь рабочих смен на косовище гороха выполнял норму на 180 процентов при хорошем качестве.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Радостную весть принесли наши животноводы. 20 августа они рапортовали о выполнении годового плана по сдаче молока государству. В молокоприемные пункты от нас поступило 15513 центнеров молока. 25 августа будет выполнен годовой план и по валовому производству. О досрочном выполнении плана по надою молока на корову сообщили доярки Пелагея Семеновна Дуплинская, Людмила Поликарповна Дробинина, Нина Николаевна Фомичева, Вера Кононовна Фомичева — всего десять человек.

К. ЮФЕРОВ,

главный зоотехник
совхоза «Металлург».

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101 (3160) Четверг, 24 августа 1967 года Год издания 29-й
Цена 2 коп.

Мастерство плюс любовь

КОЛЛЕКТИВ ЦЕХА ПТИЦЕВОДСТВА СОВХОЗА «БЕЗРУКОВСКИЙ» ГОТОВИТСЯ ПЕРВЫЙ ПЛЮС СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА, ВЗЯТЫЕ К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Открывая газету, мы чаще видим: комбайнер, тракторист выполняет успешное юбилейное обязательство. Это и понятно. Время сейчас у хлебороба такое, горячее. Идет уборка урожая. А рядом трудятся люди животноводства. У них тоже обязательства, и они тоже борются за их выполнение. В совхозе «Безруковский» отлично трудятся птичники. Они выращивают молодняк.

Цыплята выращены отличные. Обязательства в честь знаменательной даты по выращиванию цыплят птичники значительно перевыполнены.

* * *

Птичьим царством можно назвать второе отделение совхоза «Безруковский». Представьте себе: создание ослепительной белизны и на макушке гордо несет красный, словно гроздь калины, гребень. Их, таких созданий, 12 тысяч. Целое море.

— Им только четыре месяца исполнилось, — говорит главный зоотехник.

... Большое мастерство и любовь нужны, чтобы вырастить такую птицу. Привезли их в середине мая с Прокопьевской инкубаторной станции.

Готовились к их приезду заранее. Правда, специальных помещений не было. В старом птичнике надо было сделать профилактику. Выход нашли неожиданный. Коров как раз выгоняли на пастбища. Скотные дворы высвободились. Сюда-то и решили поместить цыплят.

Но одно дело коровы, другое — цыплята. Последние в первые дни жизни требуют температуру воздуха 28 градусов. Стали прокладывать

трубы для отопления, навозили соломы, опилок. Прогрели их, пол, стены и только тогда привезли цыплят.

Птичниц подобрали опытных. Мария Татаркина, Диана Головкина, Мария Бондарева, Мария Плотникова не первый год ухаживают за птицей. А старшая птичница Елена Ермакова окончила Московскую школу птицеводов. Зоотехническое образование имеет Зинаида Михайловна Шайхотдинова.

К любому вопросу по кормлению и уходу здесь подходит с научной точки зрения. К примеру, птица любит разнообразные корма. Старались удовлетворить потребность. Каких только кормов в районе не встретишь!

В основе кормления заложены мешанки. Они лучше поедаются и усваиваются. Хорошее влияние на организм оказало скармливание обработанного молока, свежего творога, рыбьего жира. Всегда имеется зелень: крапива, клевер, зеленый лук. В луке, кроме витамина

нов, в изобилии содержатся фитонциды, которые оказывают благотворное влияние на развитие. В сыром ивареном виде дается картофель, морковь. Приготавливается utilityное мясо, а на мясном бульоне — мешанки. Кухонные дела ведет Самуил Романович Шрайнер.

Подходят к составлению кормового рациона и с экономической точки зрения. Подсчитали, выгоднее приготовлять корма с помощью машины. Приобрели корне-клубненомойку, картофелемялку, мясорубку.

Цыплятам, особенно в первые дни, нужен творог. Его возили с молзавода. Когда они стали взросле, хорошо пошел и обрат. Так как творог обходится дороже, то обрат стали квасить сами. Это удобно и дешево.

Было время, когда мало оставалось птичего комбикорма. Чтобы выйти из этого затруднения, мололи свое зерно: горох, пшеницу и мешали с привозным комбикормом.

В 2,5—3-месячном возрасте стали замечать недостаток белка, потребовался овес. А его в хозяйстве не было. Съездили в колхоз «Вперед», выменяли его. Птица поправилась.

Большое внимание уделяли освещению. На каждые девять квадратных метров висит столовая лампочка, а по центральной линии — трехсветильник. Так что света хватает вполне. Ни разу не наблюдалось какого-либо заболевания. Цыплята чувствуют себя превосходно. Об этом свидетельствует тот факт, что некоторые из них уже начали нестись. Пришло время приостановить (убавить белок в рационе). Иначе может отрицательно отразиться на физиологии организма.

Скоро цыплята будут переведены в зимние дворы, которые готовятся для них. Производится ремонт, дезинфекция.

А. ШИБАЕВА.

Дневник уборки урожая

В первой колонке — скосено зерновых на 23 августа, во второй — на 21 августа (в процентах к плану).

Совхозы:	«Сидоровский»	38,4	25,0		
«Осинниковский»	53,3	13,8	«Ильинский»	36,8	24,0
«Сосновский»	51,5	16,3	Колхозы:		
«Кузедеевский»	44,7	17,9	«Вперед»	33,9	29,4
«Партизан»	44,5	21,1	им. Димитрова	13,8	7,2
«Безруковский»	39,7	20,8	«Притомский»	38,8	21,0
«Притомский»	38,8	21,0	По управлению	44,8	20,1

Наш современник

ТУДА-СЮДА неутомимо снуют вагонетки. Разгрузилась в закроме, поднялась и скрехонько снова побежала на весы, чтобы принять из бункера очередную порцию очищенного и высушенного зерна. Николай Николаевич внимательно следит за работой поточкой линии. И без того острые карие глаза его сосредоточены. Время от времени проводит рукой по горбоносому лицу, ерошит русые волосы.

Прида часа через полтора на обед, рассказывает:

— Думал я сегодня, как бы освободить весовщика. Зачем ему следить за каждой вагонеткой, когда можно поставить счетчик? Сколько входит в тележку — известно. В конце смены посмотрел, что на счетчике, пересчитал, и все.

Тамара, дочка-девятнадцати лет, дает совет:

— А ты, папа, сделай так, чтобы после каждой вагонетки оставалась зарубина.

— Ненадежное дело, — отвергает предложение Николай Николаевич. — У меня вариантов много. Нужно выбрать, какой попроще.

Евдокия Яковлевна иначе реагирует на сообщение мужа.

— Опять будешь сидеть по ночам? — недовольно спрашивает она.

Это вовсе не значит, что жена против задумок Николая Николаевича. Супруги Смагины с давних пор делают общее дело. Встретились в Великую Отечественную на фронте, оба были связистами. Теперь вместе работают в колхозе имени Дмитриева, в родных местах для Николая Николаевича. Просто Евдокия Яковлевна жалеет мужа.

Сколько времени потратил он, задумав установить автоматику на зерноскладе! Для начала гору бумаг перепортил. Например, механизмы включения и выключения думал сделать прямоугольные, соединить через шарниры. Прикинул — плохо. Заменил роликами.

После бумаг перешел к железкам. И здесь приходилось не раз переделывать. Стал пробовать тележку. По его расчетам, достигнув закрома, она должна была опрокидываться. Не получилось. Отсыпалось немногого зерна, потом верхняя и нижняя части вагонетки уравновесились, и она, не разгрязвшись, поднялась.

Снял с тележки кузов, отправился в кузницу. Там опустил сантиметры на десять вал, и все встало на место.

Но это, так сказать, конструктивные трудности. А сколько их было организационного, снабженческого порядка! Начать с материалов. Пришло собирать что придется. Шасси тележки, неизвестно как попавшее в колхоз, стояло годами. Николай Николаевич облюбовал его.

Несколько лет валились листы двухмиллиметрового железа. Смагин прибрал к рукам и их. Склепал кузов, повез в Костенково сваривать. Достал киловаттный мотор. Сначала он вращался от редуктора, который Николай Николаевич сделал сам. Потом заменили заводским.

У кузницы состоялся первый «выезд» вагонетки. Одно колесо ее шло по рельсу, второе — по куску трубы. И все же испытание закончилось успешно. Скорость движения была подходящая.

Однако использовать ва-

до сказать, под хмелем его редко-редко увидишь. Сын из армии на побывку приезжал, и то ни разу не злоупотребил».

Механизаторы и разнорабочие уезжают в поле. Животноводы отправляются на дойку. А Смагин остается в деревне. Чем он занимается — не видно.

Съездит на центральную усадьбу за продуктами для городских рабочих (между прочим, Николай Николаевич для этой цели использует собственный мотоцикл),

ло его дополнительной обязанностью. Анастасия Федоровна Захарова раньше работала в колхозе. Состарившись, поселилась у родственников на Антоновской площадке. Когда бывшим членам сельхозартели стали выдавать пенсии, она начала собирать справки. Николай Николаевич написал их, отвез в Костенково в контору, попросил довести до ума.

Через некоторое время приехала к Анастасии Федоровне племянница, которая тоже живет в Ананьине. Справляет:

— Ну, получаешь деньги?

— Получаю, — отвечает Анастасия Федоровна. — Спасибо Николаю Николаевичу.

У многих есть основания благодарить Смагина. Но находятся и такие, что на него в обиде. А как получается? Понадобилась, к примеру, лошадь. Идет к Смагину, который исполняет обязанности бригадира. Тот отвечает:

— Нет.

Или:

— Погоди.

А просителю вынь да положь сию минуту.

Некоторые замечают, что не ко всем Смагин относится одинаково. И правильно. В деревне люди как на ладони. Каждому цена известна. Николай Николаевич ставит ее в зависимости от того, насколько честно человек спрашивает свое дело. До стояному в первую очередь спешит навстречу.

Некоторые думают, что Смагин способен забыть общественное ради своего. Неверно это. Соорудил Николай Николаевич дома водяное отопление. Год пользовались. Потом снял змеевик в баню. В квартире решил устроить по-другому. Да все недосуг. Года четыре снова русскую печь топили.

...Перевелись самородки, которые использовали талант только для себя. Наш современник и в одиночку трудится для всех.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

ЧЕЛОВЕК СПРАВЛЯЕТ ДЕЛО

гонетка стала не скоро — через два года. До конца работы было еще далеко. Смагин пытался напомнить о своих нуждах. Но все находились дела поважнее, а он стеснялся настаивать. И только, когда ему пришло временно заменить бригадира, мечта осуществилась. Николай Николаевич с энтузиазмом делал то, что положено главному среди полеводов, отказался от учетчики, по-прежнему выполняя всегдашние свои обязанности кладовщика, электрика, радиата, водопроводчика, ездил со всеми на заготовку сена и, кроме того, нашел возможность, чтобы оборудовать поточную линию по загрузке зерна.

На ее, громко выражаясь, открытие в Ананьине были приглашены заведующие участками, механики, бригадиры. Смагин чувствовал себя именинником. Но истинное удовлетворение пришло тогда, когда он убедился, что помог сберечь урожай, выращенный трудом многих людей, что окажет колхозу неоцененную услугу, особенно в такую трудную осень, как, например, сырая нынешняя.

ШО-РАЗНОМУ складывается у людей жизнь. Определющим в ней становится работа. От нее идет не только материальное благополучие человека. Она накладывает отпечаток на его интересы, привычки, даже характер.

Николай Николаевич по долгу службы чаще всего бывает один. Этим, наверное, и объясняется его некоторая замкнутость, стремление рассчитывать только на свои силы даже тогда, когда необходима помощь и ее можно добиться. «Зайдет, и не заметишь», — рассказываю однослельчане. — Выпейте и то не разговорится. На-

выдаст кому что положено. А потом? Случается, домой забежит, он со складом рядом. Управиться со скотиной, в огороде надо. Женато заведует фермой, с утра до вечера пропадает у животноводов. Сделает Николай Николаевич что-нибудь по хозяйствству и опять за колхозные дела, среди которых много маленьких, незаметных. А когда случаются большие, требующие напряжения всех сил, Смагин себя не жалеет.

Взять ту же автоматику на складе. Или случай, когда зимой обвалился под напором снега потолок на старом скотном дворе. Всю электропроводку порвало, водопроводную систему покорежило. Плотницкие работы выполняла целая бригада, а Николай Николаевич должен был успеть за нею один. С раннего утра до позднего вечера, иногда без обеда, выправлял трубы, стояки, чуть восстанавливая участок — натягивал провода.

И ЮМОР у Николая Николаевича особый, не понятный для каждого. Придет к нему бабушка Агеева. Скажет:

— У меня что-то свет не горит.

Смагин усмехнется:

— Ну и что?

Или Агеева покалывается:

— Почему-то радио еле слышно.

Николай Николаевич посоветует:

— Попробуй исправить.

А как чуть выдастся свободная минута, придет к Аграфене Александровне. С войны она осталась одна. Так что сосед у нее за шефа. Характер его Агеева знает, на шутки не обижается.

С разными делами обращаются к Смагину. Например, оформлять бумаги ста-

Преемник Антропова-старшего

Тридцать лет колхозники передовой в Удмуртии сельхозартели «Путь Ильи» Камбарского района после слов «наш председатель» неизменно произносят «товарищ Антропов».

Лишь в годы войны они называли другую фамилию. Но вот в сорок четвертом вернулся Константин Васильевич с фронта на костилях, с орденами и медалями на груди и на второй день уже односельчане пригласили его снова председательствовать. К боевым наградам Антропова прибавились трудовые — два ордена Ленина, два ордена Трудового Красного Знамени, орден «Знак Почета», медали. Наградами была отмечена и работа других колхозников.

Быть бы Константину Васильевичу и сейчас председателем. Да возраст перевалил за пенсионный. Пришлося уходить на заслуженный отдых. Проводили с добрыми почестями. Имя Антропова занесли в Книгу трудовой славы и героизма Удмуртской АССР. Решением общего собрания членов артели Константину Васильевичу присвоено звание заслуженного колхозника.

Но что такое? Жители Соколовки и других деревень, обращаясь к своему новому председателю, снова произносят «товарищ Антропов». Эти слова адресованы уже не Константину Васильевичу, а его старшему сыну Александру Константиновичу.

Александр Антропов, вчерашний колхозник, затем инструктор райкома партии, поблагодарив земляков, согласился занять отцовский пост.

«Художники Москвы — 50-летию Октября» — так называется выставка, открывшаяся в Москве. Экспонируется около двух тысяч произведений живописцев, скульпторов, графиков, художников плаката, театра и кино, декоративно-прикладного искусства.

На снимке: экспонат выставки — картина К. Максимова «Комсомольцы 20-х годов».

Фотохроника ТАСС.



Новь сельской жизни

ГОСТИНИЦА У ФЕРМЫ

приняла первых посетителей — доярок и пастухов колхоза имени Куйбышева села Шилда Кварельского района Грузии.

Фермы этого хозяйства расположены в 20 километрах от села у подножия лесистых отрогов главного Кавказского хребта. Ездить туда ежедневно животноводам было тяжело. Теперь к их услугам двухэтажное здание с 12 просторными светлыми комнатами, клубом с киноустановкой и столовой. Дом гостеприимства построен на средства артели. Она же взяла на себя расходы, связанные

с коммунальным обслуживанием работников ферм.

Эта гостиница для пастухов и доярок первая в Грузии. Но, видимо, скоро она станет не единственной: подобные ей предполагают построить и другие хозяйства высокогорных районов, фермы которых находятся вдали от населенных пунктов.

Грузинская ССР.

ПЛЯЖ — В ДЕРЕВНЕ

Текла себе по деревне Бичурка, протянувшаяся почти на 15 километров, обмелевшая речушка, поливала приусадебные

огороды, купались в ней только... хавроньи.

Этим летом колхозники в свободное время вырыли котлован и запрудили Бичурку. Получилось озеро трехметровой глубины, площадью 50×200 метров. Новый пляж уже стал излюбленным местом отдыха бичурцев. Зимой на пруду будет каток.

А рядом комсомольцы села и учащиеся средней школы создают живописный уголок — сквер «Юность».

(Корр. ТАСС).

Бурятская АССР.



Эти места под Ленинградом на берегу озера Разлив известны всему миру. Здесь по решению ЦК РСДРП в июле—августе 1917 года Владимир Ильин скрывался от преследования Временного правительства и отсюда руководил большевистской партией, готовя ее к вооруженному восстанию.

На снимке: у памятника «Шала» в Разливе. Здесь ежедневно бывают тысячи людей.

Фотохроника ТАСС.

* Несколько часов из жизни сельских медиков * Лось искал защиты... * И накормит и приведет * На письма надо отвечать

Не утомимая

В песне поется: «Усилишь ли дома в восемнадцать лет?».

— И в шестьдесят не усишишь, — говорит Анна Наумовна Курчик, повариха первого отделения совхоза имени Куйбышева.

— Пять лет назад пошла по старости на пенсию, думала, вот теперь отдохну. Три года ни к чему не касалась. Все же не вытерпела — второй год кормлю обедом тех, кто в поле...

Невысокого роста, юркая женщина подает механизаторам обеды и меж тем без умолку спрашивает:

— Сколько тебе котлет?.. Лимонад распечатать? Папиросы будете брать?

Анна Наумовна до пенсии долго работала поварихой. Поэтому прекрасно знает душу механизатора: хорошо поет — хорошо поработает. Она старается, чтобы обеды были вкусными, вовремя и

горячим накормить каждого.

А как дорога эта фруктовая вода механизатору: в жару глотнешь немнога — и сразу освежает. Ведь это Анны Наумовны забота: добилась, чтобы давали фруктовую воду в поле. Не у каждого есть время сходить в магазин за папиросами. Уходишь на работу рано, приходишь домой поздно. Теперь у нас заведено, что папиросы и спички можно купить у поварихи.

В шестьдесят лет, можно подумать, достаточно для нее этих хлопот. А ведь она еще и председатель женсовета. Причем очень активная. Зимою благодаря ее же хлопотам к нам не раз приезжали парикмахеры из города, брили и стригли нас, чумазых. А теперь другие заботы. Приходит к ней на дом каждый, у кого на душе неспокойно.

— Анна Наумовна, вы бы

поговорили с начальством о ремонте квартиры...

— Анна Наумовна, где бы достать путевку в пионерский лагерь для сына?

— Анна Наумовна...

...Человек в белом халате с кузова автомашины громко крикнула:

— Все наелись?

Получив утвердительный ответ, на прощание сказала:

— Счастливо поработать!

— Счастливого пути, Анна Наумовна!

Г. НИКОЛАЕВ.

Совхоз им. Куйбышева.



С чувством глубокого уважения говорят о сучкорубе Марии Шнар. Вот уже почти десять лет женщина работает в лесу. Пробизводственное задание выполняет на 120—125 процентов.

За долголетний труд Шнар имеет ряд благодарностей от руководства Загадинского лесозаготовительного участка Терсинского леспромхоза.

На снимке: Мария ШНАР.

Фото В. Кондрашова.

Воздвигая заводы и фабрики, укрепляя колхозы и совхозы, совершенствуя общественные отношения, умножая духовные богатства, мы создаем высокоорганизованное общество сознательных и свободных тружеников, преданных коммунистическим идеалам.

(Из Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции»).

Браконьера надо найти

В район мичуринских садов в Кузнецке в июне пришли новые жильцы — лось с лосихой. Их появление здесь стало все чаще и чаще. Мичуринцы-садоводы были рады лесным гостям. Любовались красавцами на высоких ногах, фотографировали их, подкармливали. Но нашелся один лихой, который лишил жизни самца-лося, а людям — радости. Воспользовавшись большим доверием животных, преступник начал их расстреливать из дробового ружья. Первым выстрелом он ранил лося в ногу. Второй заряд попал в голову.

В горячах лось пробежал около двух километров в сторону Кузнецкого совхоза. Видимо, он искал защиту здесь, где так же часто видели его и берегли. Однако раны были смертельны, и он скончался. Браконьер скрывается. Думаю, что честные люди помогут найти его и наказать строго по закону, так как он совершил тяжкое преступление.

М. АНТИПОВ,
председатель Новокузнецкого
общества охотников и рыболовов.

Почта „Сельской правды“

Главная тема писем — труд механизаторов на полях.

К. Старикова, зав. клубом поселка Зеленый, пишет: «На заготовке сена на четвертом отделении совхоза «Осинниковский» хорошо потрудились на стоянке Дмитрий Климов, Анна Базуева, Мария Кривоногова. Они ежедневно при норме 30 ц стоговали по 42—44 центнера».

Читатели ведут взыскательный разговор о недостатках.

Читатель Немчинов из Кузнецка пишет о том, что там нарушают противоядный карантин, а поссовет не принимает никаких мер. Письмо направлено в исполнком райсовета.

О том, что в Аиле по улицам в сырью погоду трудно пройти, в «Сельской правде» писала селькор Верхозина. Однако положение дел не меняется. Читатель Пичкалев сообщает, что улицы Аила превратились в болото, тротуаров нет. Странно кажется, почему Кузнецкий поссовет отмахивается от справедливых требований своих избирателей. Это можно расценить только как явный зажим критики.

Жители деревни Красноземенка пишут о недостойном поведении библиотекаря Сидорова и его жены — фельдшера. Письмо направлено для принятия мер в Сидоровский сельсовет.

А. Агеев, Сергеев и Д. Казанцев из Митина писали в редакцию о хулиганских действиях К. Ф. Шабалиной. Председатель Ильинского сельсовета П. Мамонтов сообщил, что Шабалина привлечена к ответственности. На нее наложен штраф.

Вместе с тем есть много руководителей, которые продолжительное время не отвечают на письма трудящихся. Так, директору совхоза «Кузнецкий» т. Ермилову было направлено письмо о незаконных действиях бригадира Данилова. Прошло более полумесяца, а ответа нет.

До сего времени не ответили на письма трудящихся председатель Ильинского рабкоопа т. Кузьминих, председатель Безруковского рабкоопа т. Першин, председатель Сосновского сельсовета т. Дьяченко.

Беспокойная должность

из дневника сельских медработников

День второй

Сегодня не выпалась. Вызвали к роженице. Отправила на ской помощь в Кузнецкую больницу. В этом месяце наш поселок пополнился уже тремя новыми жителями Земли. Их мамаша В. Дешевых, С. Мастранская, М. Аксенова чувствуют себя хорошо.

Плохо, что не всегда женщины прислушиваются к советам акушерки. М. волнуется, боится предстоящих родов. Со

ветую ей больше ходить, не лежать по целым дням, но, как ни загляну, она все в постели.

Н., наоборот, уже пора беречь себя, а она делает всю тяжелую работу по дому, а вот и по улице бежала за сынишкой вприскожу.

Сегодня зашла к однине, у них трое детей. Смотрю, самый младший, девятимесячный Сережа, держит во рту грязную морковку, такая же и у старшего, Вити. Бабушка тут же от моих замечаний отмахнулась:

— Толице будут.

Побеседовала с ней. Согласилась, что болезни бывают от грязи.

Такие беседы, возникающие порой невзначай, убедили меня в том, что у нас, сельских медиков, непочтенный край работы с населением. Значит, нужны профилактические лекции, беседы в кругу семьи. День не прошел даром: он утвердил во мне мысль о том, что нужны, очень нужны и лекции, и беседы и все то, что называется санитарно-просветительной работой.

День третий

Пятница. Профилактический день.

На той неделе делали прививки на фермах, в мастерской, в бригадах против брюшного тифа. Сегодня ходили с проверкой санитарии на стоянки дойных гуртов.

В прошлую встречу сделали замечания дойщикам. Плоховато промывают бидоны, не у всех чистые халаты. Сейчас положение улучшилось.

Побывали в магазинах, в столовой. Там с санитарией тоже не все хорошо. Побеседовали. На днях проверим еще раз.

П. ВЛАСЮК,
заведующий
фельдшерским пунктом;
М. БАРАНОВА,
акушерка.
Первый Бенжереп.

К ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

ТАЙЛЕП. Здесь с концертом выступила агитбригада Кузедеевского дома культуры, руководимая Василием Логиновым. Собравшиеся тепло приветствовали участников художественной самодеятельности, некоторые номера которых были построены на местном материале. Перед концертом инструктор РК БПСС Л. Н. Белоусов выступил с лекцией на тему «Великий Октябрь и внешняя политика СССР».

Члены агитбригады — частые гости в селах, на полевых станах, в лагерях животноводов. Как правило, они не только дают концерты, проводят беседы, но и оформляют «молнии», «боевые листки». После их посещения трудовой подъем в рабочих коллективах повышается.

СОВЕТЫ ВРАЧА

КАК ПРЕДОХРАНИТЬСЯ ОТ ТУБЕРКУЛЕЗА

Туберкулезом болеют не только люди, но и некоторые домашние животные и птицы: коровы, кошки, собаки, куры. Употребляя в пищу сырое молоко от больной коровы, сырье яйца от туберкулезных кур, можно также заразиться туберкулезом.

Дети чаще, чем взрослые, болеют туберкулезом желез, костей, суставов. То, что обычно называют золотухой, есть туберкулез желез. Золотуха — болезнь серьезная, требующая упорного лечения.

Вначале туберкулез может протекать незаметно, как бы в скрытой форме. Невнимательный к своему здоровью человек часто не замечает заболевания.

Как же распознать болезнь? При быстрой утомляемости, слабости, общем похудении, кашле, при наличииочных потов немедленно обратитесь к врачу для проверки своего здоровья.

Если в семье, среди родных или соседей есть туберкулезный больной, надо проверять свое здоровье не реже двух раз в год в ближайшем медицинском учреждении. При первой же возможности обратитесь в туберкулезный диспансер для профилактического осмотра. При кашле или чихании прикрывайте рот и нос тыльной частью ладони левой руки, отворачивайтесь от соседа или собеседника. Приучите к этому и свою семью. Само не плюйте, не разрешайте другим плевать на пол. Это некрасиво и негигиенично. В высоком плащике туберкулезные пальчики сохраняются несколько месяцев, а потом с пылью поднимаются в воздух, которым мы дышим. Поэтому уборку помещений

Л. САВИНА,
помощник санврача
райсанэпидстанции.



Куба. Система образования в Республике тесно связана с трудовым обучением.

Учащиеся средних школ,

техникумов, студентов вузов проходят производственную практику на фермах, в различных хозяйствах.

На снимке: студенты на сельскохозяйственных работах неподалеку от города Гуане.

Фото Пренса Лагина — ТАСС.

ГДР ГОТОВИТСЯ К ПРАЗДНИКУ

«Десять дней, которые потрясли мир, превратились в пятьдесят лет, преобразивши мир», — писала на днях газета «Нойес Дойчланд» в одной из своих передовых. Сейчас печать Германской Демократической Республики все больше внимания уделяет приближающемуся юбилею, стремясь полнее рассказать своим читателям о революционных событиях в России. Газета «Нойес Дойчланд» завела специальную рубрику: «1917 — год великого поворота». Здесь повествуется о событиях, происходивших накануне Октября ровно 50 лет назад, день в день.

Под другой рубрикой — «50 лет Советской власти» публикуются хорошо иллюстрированные материалы, в которых рассказывается об успехах советского народа в различных областях жизни. Здесь можно прочитать, например, о вводе в эксплуатацию огромной доменной

печи на металлургическом заводе в Новокузнецке, познакомиться с деятельностью научно-исследовательского центра в Омске, радиоастрономической обсерватории Института радиофизики и электроники в Харькове и т. д.

А с воскресенья 23 июля под этой рубрикой в «Нойес Дойчланд» начала публиковаться так называемая «НД-энциклопедия». Первая такая публикация на целую газетную полосу посвящена борьбе за международную безопасность. Вторая страница «энциклопедии», опубликованная в воскресенье 30 июля, посвящена Украинской ССР. Она сопровождается статьей «Октябрьская революция и национально-освободительное движение». Такие публикации будут продолжаться в каждом воскресенском выпуске газеты и охватят все союзные республики нашей страны.

Интересную инициативу проявила газета «Юнге вельт» — центральный орган Союза свободной немецкой молодежи: она организовала специальную викторину — «50 вопросов к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции». Цель ее — выявить знания молодежи о Советской стране. 1 августа проводился 10-й тур этой викторины. Победители этих туров получают — помимо памятных призов — право участвовать в розыгрыше 20 поездок в

Советский Союз.

В связи с близящимся юбилеем среди окружных организаций Союза СНМ проходит соревнование за Ленинское красное знамя. Итоги третьего этапа этого соревнования будут подведены 18 августа, а пока обладателем почетного знамени с изображением В. И. Ленина является молодежная организация округа Геры.

Наконец, можно отметить открывшуюся на днях в Карл-Маркс-штадте выставку под девизом: «Художники видели Россию — художники видят Советский Союз». На выставке представлены более 100 работ немецких художников, начиная от Кете Кольвиц и Отто Нагеля и кончая молодыми художниками ГДР. Эти работы дают возможность наглядно сопоставить — какая была Россия прежних лет и какой стала теперь Советская страна.

Е. БАШМАЧНИКОВ,
(корр. ТАСС).

ПРИОБЩЕНИЕ К ГАНГСТЕРИЗМУ

На экраны Республики Нигер вышел среднеметражный художественный фильм «Возвращение авантюриста», поставленный нигерским кинематографистом Мустафой Алассаном. Появление нового фильма в развивающейся стране, где искусство кино делает лишь первые шаги, — всегда большое событие. К сожалению, фильм «Возвращение авантюриста» не принес радости зрителям.

Содержание фильма коротко сводится к следующему: Молодой нигерец попадает в Соединенные Штаты Америки, где быстро усваивает законы насилия, поправки норм человеческой морали. Единственное, чему научился в США молодой нигерец,

— это грязно ругаться и ловко владеть пистолетом. По возвращении на родину он собирает таких же юнцов, как и он сам, одевает их под героев американских боевиков, обучает стрелять из пистолета. Затем следуют грабежи, насилия, драки, убийства.

Выход на экраны страны подобного фильма вызвал беспокойство и озабоченность общественности страны.

Котону.

Корреспондент ТАСС.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.



В магазине деревни Карамышево (Тульская область) можно приобрести все необходимое. Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.